

99行政執行官班開訓 曾部長勉學員重廉潔

【本刊訊】行政執行署於日前舉行99年度司法特考行政執行官班專業訓練開訓典禮，由署長張清雲主持，特邀請曾部長蒞臨，為新進學員、與會13個行政執行處處長、單位主管及同仁訓勉，並頒發結業證書予參加98年度司法特考行政執行官班專業訓練的8位執行官，典禮儀式簡單而隆重。曾部長特別以關懷、專業、廉正、

效能四大核心價值訓勉學員，同時以二個小故事引領與會同仁心領神會。曾部長指出，行政執行應秉持公義與關懷之理念，對於惡意拒繳及生活弱勢的義務人有所區隔。為落實公權力之執行，針對滯欠金額龐大、蓄意脫產、甚或惡意拒繳等滯欠大戶，積極查證義務人可供執行之財產，並有效運用法律賦予之強制措施，迫使其履



行繳納義務；而對於生活弱勢的義務人則要以愛心為出發點，適時給予適當及必要的關懷及協助。

南所交趾陶技訓班開訓

【本刊訊】臺南看守所於十餘年前曾開辦交趾陶技能訓練，後因故停辦，所長莊能杰就任後重視傳統藝術，主動登門拜訪交趾陶呂世仁老師，呂老師應允入監教授，該所始於日前舉辦交趾陶技訓班開訓典禮。

呂老師製作交趾陶著重於釉色的變化與豐富性，釉藥的調配與煉製為高層的技巧，並指出釉彩燒過以後有無開片是交趾陶鑑賞的重點。呂老師有豐富的製作經驗，受訓學員只要遵循教導，可學習製作交趾陶的真髓。



基隆犯保關懷馨生家庭

【本刊訊】犯保基隆分會於日前結合蘋果搬家公司，辦理關懷弱勢家庭活動，由主委林弘、基隆地檢署主任觀護人曾信棟及社會勞動人數名到場協助，讓馨生家庭得以順利搬遷。

該分會受保護對象陳女士因現住居所漏水狀況嚴重，請求房東修繕而置之不理，不得已另行租屋居住，其本身有重度視障，子女尚年幼，經濟上又僅靠補助金度日，經陳女士請求該

鼓舞樂團嘉監巡演 總統夫人現身力挺

【本刊訊】由表演團體優人神鼓培訓，彰化監獄鼓舞打擊樂團日昨至嘉義監獄巡迴演出，優人神鼓榮譽團長總統夫人周美青現身力挺，更生人阿甘也以自身經驗勉勵收容人從心出發；嘉義監獄典獄長則期許收容人入監時為受刑人，出監後為文化人、藝術家。矯正署為宣揚矯正機關推展藝文成果暨落實生命教育，特安排彰化監獄具特色之鼓舞打擊樂團至19所矯正機關巡迴演出，藝文列車開進嘉義監獄，100分鐘演出過程撼動現場觀眾。



投檢大規模查辦日月潭鏢客成果豐碩

【本刊訊】南投地檢署檢察官於日昨指揮刑事警察局、南投縣政府警察局，會同中區國稅局人員共計百人，持搜索票搜索日月潭土產藝品店、旅行社等處所，傳喚20人，扣押鹿茸、靈芝等物。檢察官漏夜偵訊後，認土產藝品店涉嫌詐欺及違反商業會計法第71條等罪，聲請羈押1名負責人。

曾部長鑑於阿里山、日月潭及其他觀光景點之商店與旅行社掛勾，以低價劣質茶葉、鹿茸，充當高級高山茶或臺灣本土珍貴產品，高價販售予特定旅行社帶團入店之觀光客，特指示該署緝密偵辦。朱檢察長組成查緝專案小組，長期深入蒐證，於所有偵辦環結均解決後，始於日昨展開大規模行動。

澎檢張檢察長傾聽 花嶼離島民意建言

【本刊訊】澎湖地檢署張檢察長有鑑於花嶼是三級離島，為彌補城鄉的差距，提供法律資訊，聽取村民對於司法改革的建言，並針對近期之鄉代表補選辦理反賄選宣導，張檢察長指示同仁規劃複合式的法律宣導計畫，於日昨結合澎湖縣政府警察局、澎湖地院等機關，辦理法令宣導及座談會，花嶼村民踴躍出席，熱烈發表建言。



分會協助後，與搬家公司接洽，負責人陳先生表示樂意協助弱勢家庭，僅酌收車馬費，是日基隆地檢署同時亦

專案指派4名自願協助之社會勞動人協助搬家及整理，充分發揮修復式正義之精神。